

向纵深挖掘 确保无遗漏

新华区全力推进二环沿线私搭乱建“清零行动”

本报讯(石家庄日报首席记者 范玉蕾 通讯员 陈璐)2月24日,我市西二环东明家具南侧,围墙围栏整治提升正在有条不紊地进行中。“目前我们主要针对新华区二环沿街破损的墙面、围挡锈蚀等进行更换和粉刷,力争早日还干净舒适的城市风貌于居民。”新华区城管大队大队长刘涛介绍说。

按照市拆违指挥部对二环路沿线环境“脏、乱、差”点位整改要求和市私搭乱建、违章建筑“清零行动”台账底册,新华区任务总量为46处,约32410平方米。该区高度重视,坚持高位推进,全面安排部署,并夯实责任链条,按照“全面排查、全面清理、不漏一处”的工作要求,采取步行踏勘的方式开展自查,发现问题30余处。在这次专项行动中各单位克服畏难情绪勇于担当,形成上下联动、齐抓共管的工作格局,确保在既定时限内高标准完成拆除和整治提升工作任务。对凡是目视范围内的影响观瞻的临建、违建、环境卫生、牌匾广告、脏乱差等问题一律整改提升,形成常态化管理,坚决盯住不形成反弹,保持住整治成果。

此次“清零行动”,也得到了商户的理解和支持。如北二环与文苑街交口东行100米路南汽车专卖4S店市场院内,存在汽车品牌商私自搭建使用的展厅,共计5处私搭乱建610平方米的钢架房屋,联盟街道执法人员依法处置,对产权单位宣讲政策法规,并对其下达限期拆除通告。2月23日,经过执法

人员积极督促,在商户积极配合下,该处5家违建已全部拆除完毕,现场施工遗留的建筑垃圾已清运完毕。下一步,该市场将对拆后空地施划停车位,供4S店停放车辆。一家品牌商负责人何浩说:“街道执法人员专门上门宣讲政策,让我们深入了解拆除违建的意义,市场也做出新的安排,方便我们以后停放车辆,我们充分理解和配合。”

在此次行动中,周边市民也感受到新的变化。得知北二环与中华北大街交叉口东北角要新建一个街旁游园后,附近居民们拍手称赞:“以后这里建好后,我们遛弯儿、健身更方便了!”

“此次二环沿线违建‘清零行动’,极大彰显了政府对违建拆除的决心与零容忍,不仅使环境秩序焕然一新,同时使破坏景观环境、公共绿地,侵占他人利益的行为得到有效遏制。”新华区副区长孟震深有感触地说。

截至2月24日,新华区已完成拆除整改30处、28343平方米。下一步,新华区将重点把握排工作做实做细,深挖纵深,确保无遗漏。做到“应排尽排”“心中有数”,加大宣传力度,让二环违建整治做到新闻媒体和群众监督,使拆违整治工作更加深入和彻底。



农村污水无害化处理 被列石市民生工程之一

本报讯(记者 崔虹 通讯员 郭运洲 高晓辉)农村生活污水无害化处理工程被列为省会2022年20项民生工程之一。近日,《石家庄市2022年农村生活污水无害化处理工程工作方案》出台,明确采取突出管网收集和终端无害化处理,强化中水再利用,大力提升农村生活污水无害化处理能力等措施,确保完成剩余974个村庄的农村生活污水处理设施建设任务,基本实现农村污水无害化处理设施百分之百全覆盖的目标。

《方案》提出,加快城镇(园区)污水处理厂管网覆盖范围内村庄污水管网建设。对城镇(园区)污水处理厂管网已经覆盖到的村庄,加快建设农村污水收集管网,年底前完成纳管任务,进行统一处理并加强中水回用;对城镇(园区)污水处理厂污水管网可覆盖和规划纳入城镇(园区)污水管网的村庄,按照应纳尽纳的原则,各县(市、区)制定纳管计划,压实责任,明确进度安排,健全资金等保障措施,确保2022年底前完成。

加强集中式污水处理设施建设。对乡镇所在地、中心村、旅游村等规模较大、人口集中、具备完整上下水管道的村庄,实施污水收集管网和集中处理设施统筹建设,实现厕所粪污与生活灰水一体化处理与资源化利用。地域相近村庄可采取区域统筹、联合共建方式建设污水处理站,实现生活污水相对集中无害化处理。鼓励污水处理达标后用于绿化、街道冲洗、农田灌溉和景观用水。

统筹厕所粪污无害化集中处理和灰水有效管控。对规模较小、实行单坑或其他形式卫生厕所改造的村庄,以及不具备管网收集条件的村庄,统一实施厕所粪污无害化集中处理和灰水有效管控。根据人口规模和实际产生粪污量、处理覆盖范围等情况,统筹建立区域性厕所粪污无害化集中处理站,或利用已有沼气工程进行集中处理,集中粪污无害化处理设施出水达到农田灌溉标准后可直接用于农田灌溉。制定农村生活灰水收集回用等有效管控措施,通过冲厕、庭院绿化等原位消纳方式或联户建立集中生态化处理设施处理后中水回用,实现生活污水源头减量、无害化处理。

推进山区村庄生活污水分散治理。对居住分散、粪污不易集中处理的山区边远村,结合农村改厕灵活采取治理模式,并助力农业化肥减量增效和水肥一体化,引导治理后污水作为有机肥水使用,实现生活灰水有效管控和厕所粪污无害化、资源化利用。

市生态环境局会同市农业农村局成立工作专班,建立定期会商协调机制,及时分析解决工作推进过程中出现的问题。同时加大农村生活污水无害化处理工程投入力度,并充分发挥市场作用,吸引社会资本、金融资本积极参与。

老年人更需要接种新冠疫苗

本报讯(首席记者 李愷)从目前全球的情况来看,老年人一旦感染新冠病毒,发生重症和死亡的风险远远高于年轻人和儿童。就此,河北省疾控中心昨日发布健康提醒:符合接种条件的老年人也需要尽快接种新冠疫苗。

虽然老年人活动范围较年轻人有限,但是从全国数次局部地区的聚集性疫情看,老年活动室、菜场、商场超市、棋牌室等老年人聚集场所是疫情传播的高危场所。同时,新冠病毒具有无症状感染、轻型感染等隐匿性,这就会给没有接种疫苗的老人带来

巨大的感染风险。此外,老年人所处的家庭成员是与外界接触的,一样存在家庭内感染的风险,所以说,建议符合接种条件的老年人应接种。

需要注意的是,老年人如果患有高血压、糖尿病等基础性疾病,建议在平稳期进行接种。如果存在没办法界定的情况,建议咨询接种医生或者临床医生,评估是否能够接种疫苗。此外,提前预约接种,减少在现场过多等待,防止引发诸如疲劳、紧张等情况。在接种过程中,建议老年人由家属陪伴,防止出现意外摔倒等情况。

坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

(上接 02 版)

习近平指出,要弘扬正确人权观,广泛开展人权宣传和知识普及,营造尊重和保障人权的良好氛围。要在全体人民特别是广大青少年中开展人权知识教育,把马克思主义人权观、当代中国人权观教育纳入国民教育体系。要加强对公职人员特别是基层公务人员的人权知识培训。要发挥群团组织优势,促进妇女儿童、老年人、残疾人等特定群体权益更有保障。要依托我国人权事业发展的生动实践,提炼原创性概念,发展我国人权学科体系、学术体系、话语体系。要加强人权智库和人权研究基地建设,

着力培养一批理论扎实、学术精湛、熟悉国际规则、会讲中国人权故事的高端人权专家队伍。

习近平强调,要积极推动全球人权治理,弘扬全人类共同价值观,坚持平等互信、包容互鉴、合作共赢、共同发展的理念,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。要积极参与联合国人权事务,广泛同各国特别是发展中国家开展国际人权交流合作,发挥建设性作用。

习近平指出,人权是历史的、具体的、现实的,不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权,不能以别的国家标准来衡量,更不能搞

双重标准,甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。要把握战略主动,着力讲好中国人权故事,运用形象化、具体化的表达方式,增强当代中国人权观的吸引力、感染力、影响力。

习近平强调,各级党委(党组)要担负起推动我国人权事业发展的历史责任,加强组织领导,主动担当作为,切实把国家人权行动计划落实好。各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观,提高认识,增强自信,主动做好尊重和保障人权各项工作。各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识,形成推动我国人权事业发展的合力。

持续推动学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神走深走实 坚定不移用奋进新征程的实际成效践行初心使命

(上接 02 版)

王东峰强调,要坚持自我革命和发扬斗争精神,强化党内监督和推动全面从严治党向纵深发展。强化全面从严治党政治责任,抓好各级党组织和干部队伍建设,强化权力监督制约,深化政治巡视巡察,深入开展纠正“四风”和作风纪律专项整治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,巩固发展反腐败斗争压倒性态势。

王东峰指出,要坚持统筹发展和安全,坚决有力有效防范化解各类风险隐患和维护社会大局稳定。深入落实总体国家安全观,坚决维护国家政权安全和制度安全,统筹做好疫

情防控、安全生产、食品药品农产品安全、森林草原防火等工作,持续深化“三基”建设年活动和“三统筹三扩大四创建”活动,保障人民群众安居乐业和社会安定有序,坚决当好首都政治“护城河”,加快建设现代化经济强省、美丽河北。

王正谱指出,王东峰书记所作的辅导报告,全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,既是对学习党的十九届六中全会精神的系统辅导,也是对加快建设现代化经济强省、美丽河北的再动员、再部署,具有很强的思想性和指导性。希望大家认真开展学习,深刻认识党的十九届六中全会精神的重大意义,准确把握党中央《决议》的精神实质和

核心要义,更好地从党的百年奋斗中汲取智慧和力量,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高理论素养、党性修养和领导能力,更加坚定自觉地践行初心使命,走好新的赶考之路。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长;省政府秘书长;各市(含定州、辛集市)党委、政府主要负责人,雄安新区管委会常务副主任;省直各单位主要负责人,省委管理领导人员企业、省属本科院校党委书记;县(市、区)委书记等参加开班式。